



《亲子周刊》
官方微信公众账号

舞龙舞狮表演、派送年味礼包、快乐游园活动、品尝美味蛋糕……本周，咱厝各大幼儿园正式开学，纷纷以充满仪式感的开学典礼，迎接小萌娃们重返校园。一起来看看精彩的开学花絮！

晋江市实验幼儿园 两园四区喜迎萌娃

7日上午，晋江市实验幼儿园两园四区分别举行“兔”你欢喜、灵兔闹新春、“五兔闹新春 嘉园萌出圈”新学期开学典礼。“舞狮”表演、师幼“筷子舞”……学园以精心准备的演出，欢迎孩子们回归校园。

开学当天，该园各园区开展了丰富、有趣的游园活动。比如，总园区开展了逛花灯、绘心愿、手工剪纸、跳火群等活动，孩子们在热闹的氛围中感受民俗文化之趣；嘉天下分园开展了“五兔”打卡、艺术创作、乐游嘉园等活动；嘉天下第二幼儿园则开展元宵游园庙会等活动。

对此，该园相关负责人表示，学园在开学初创设热闹的节日气氛，搭建玩游戏的平台，重拾师幼、孩子间的快乐互动时光，让孩子们尽快融入集体，适应幼儿园的健康生活。



晋江市第二实验幼儿园 “小萌兔”欢乐开学

开学当天，晋江市第二实验幼儿园以“兔”为主题，开展“扬眉‘兔’气‘幼’见美好”开学典礼，鼓励全园的孩子参与到游园打卡活动中，在欢乐的互动氛围中感受浓厚的传统文化，以满满的仪式感度过一个热闹开新的开学日。

刚踏进校园，孩子们就被眼前的“兔子”造型拍照框吸引住了，纷纷上前合影。班级内，孩子们个个头戴兔子造型的发箍，围成一圈许下新年愿望，一起品尝美味的开学日蛋糕。操场上，学园还精心为孩子们准备了丰富的体验活动，包括画“福兔”、套圈圈、写心愿、捏泥人……“小萌兔”们在欢乐的氛围中，迎来全新的校园生活。

晋江市第四实验幼儿园 举行迎新开学典礼

7日上午，晋江市第四实验幼儿园开展了“新跨越，新起航”开学典礼活动。让重返校园的孩子们，感受到幼儿园的温暖和成长的快乐。瞧，该园的老师们装扮成卡通人物站在校门口，准备了各种各样的糖果，在欢乐与惊喜中迎接孩子们的入园征程。

踏入校园后，学园还准备了充满仪式感的打卡活动。比如，跨越成长栏，左脚快乐，右脚健康，寓意跨出了成长的第一步；而在拍照打卡区，孩子们纷纷与“兔子”主题拍照框合影，在开学第一天留下最灿烂的笑容。

开学典礼在该园教师精彩的《鼓舞欢欣》节目中拉开序幕。此外，学园还对上学期表现优异和进步的孩子进行了表彰，每一张奖状不仅承载着孩子一学期的收获，也激励着孩子们在在新的一年里能更上一层楼。

晋江市第五实验幼儿园 开展别样开学仪式

新学期开始的第一天，晋江市第五实验幼儿园为萌娃精心准备了年味十足的开学仪式。只见小朋友佩戴上可爱的兔子发箍，行走在校园里，成为一道亮丽的风景线。不仅如此，该园还精心准备了各种有趣的互动游戏，有“兔”飞猛进、“兔”来运转等。

现场萌娃们有序地跨越新年跨栏，脸上洋溢着开心的笑容，也寓意着小朋友在新的一年里微笑甜甜、好运连连。同时，为了让萌娃体验收获新年礼物的快乐，该园还准备了兔年大盲盒，让他们体验抽盲盒的奇妙快感，获得一份神秘礼物，满足小朋友们的的心愿！此外，还有朱砂启智、击鼓传智等活动。该园通过丰富多彩的开学主题活动，让小朋友以崭新的心情迎接新学期的到来。

开学游园忙 萌娃乐翻天



晋江市安海实验幼儿园 筑梦安幼 福兔迎新

一个灿烂的微笑，一声温暖的问候，一句“老师，我想你啦”，一幕幕温暖的画面，拉开了晋江市安海实验幼儿园新学期的帷幕。当天，小朋友看到焕然一新的校园，个个喜笑颜开。

新学期的第一次升旗仪式，既有园长妈妈对小朋们的新学期寄语，又有全体师幼高唱国歌，在朗朗的国歌声中，小朋友和老师们一起迎接新学期的到来。此外，当天该园还开展集五福、藏兔兔、巧手做花灯等活动。除了丰富的开学仪式外，该园还针对各年级精心准备了不同主题的“开学第一课”。

青阳街道中心幼儿园 开展多彩游园活动

新学期伊始，晋江市青阳街道中心幼儿园为小朋友们精心准备了隆重的开学仪式。大家在逛一逛、玩一玩的游戏里，感受浓浓的新年氛围及元宵佳节的快乐和幸福。瞧，该园园长许金鹰站在门口迎接孩子们的到来，并为孩子分发开学典礼游园券。在爸爸妈妈的陪同下，孩子们走过红地毯，也向新学期的校园生活走去。

据了解，该园还举行了丰富多彩的游园活动，包括猜灯谜、剪窗花、捏泥人、弹珠子、套圈圈等活动。小朋友们快乐地穿梭于各个游戏区之间，忙碌的身影、灿烂的笑容，都诠释了此次活动带给他们的喜悦。当天，孩子们除了忙着游园外，在教室里还可和小伙伴一起制作元宵花灯，重温美好的校园生活。

陈埭镇阿梅中心幼儿园 扬眉“兔”气 快乐起航

为了迎接小朋友的回归，晋江市陈埭镇阿梅中心幼儿园的老师们早早来到幼儿园，为孩子们准备了各种惊喜，让小朋友开心快乐地迎接新学期的到来。

当小朋友看到满满的盲盒，开心不已，快乐地拆起来；抽红包环节，也让小朋友玩得不亦乐乎。现场还有写对联环节。瞧，这边小朋友卷起袖子，拿着毛笔，有模有样地写对联；那边的小朋友忙着挂灯笼……整个阿梅中心幼儿园，俨然成为小朋友玩乐的天堂。

晋江市星星实验幼儿园 开展“福兔”迎新活动

开学当天，为了让孩子们感知中国记忆，传承中国传统文化，晋江市星星实验幼儿园开展了以“福兔迎新，‘幼’见萌娃”为主题的开学系列活动。

入园时，孩子们从大班礼仪哥哥姐姐的手中接过可爱的红包“礼”，寓意着新学期快乐无忧；开学仪式上，该园园长吴玉倩为孩子们送上新学期最真挚的祝福；此外，孩子们还化身可爱的“兔子”，在大操场上一同跳快乐的兔子舞。

随后，精彩的游园活动开启啦！亲手设计独一无二的兔年书签，用稚嫩的小手一笔一画写下“福”字，参与兔年主题“盲盒大派送”……孩子们在欢乐的氛围中，开启了新学期的第一天。值得一提的是，该园还为每个孩子精心准备了一份开学大礼包。

东石镇中心幼儿园 举办胡萝卜主题开学活动

数一盏幸福的宫灯，领一封纳福的福袋……福兔相伴，迎春启航，为了让小朋友过一个有仪式感的开学仪式，晋江市东石镇中心幼儿园举办“奇迹小孩的兔年之旅——开篇之畅玩胡萝卜城”主题的开学仪式。

恰逢东石镇凭借优质特色的胡萝卜产业荣获2022年度大国好货“一县一品”称号，该园以胡萝卜为元素，设计各种特色游戏，有小兔子拔萝卜、小兔子种萝卜、小兔子运萝卜等，小朋友化身一只只小萌兔开启一场奇妙之旅。该园园长蔡冬雅表示，去年东石的胡萝卜产业取得了创新性的发展，为了让小朋友对胡萝卜有更深的了解，值此开学之际，用欢乐的游戏形式，创设小兔子畅玩胡萝卜城的情境，让孩子们进一步感受、了解、热爱家乡。

安海镇苗苗中心幼儿园 特色开学仪式 喜迎萌娃

沐浴着初春的阳光，满载着喜悦和祝福。晋江市安海镇苗苗中心幼儿园精心筹备了充满仪式感的最美成长礼，让每一个孩子都能拥有一个美好难忘的成长之旅。其中，安海镇苗苗中心幼儿园桥头园围绕“拾忆传统·月满送福”主题，在一楼连廊上挂满了幼儿带来的各式灯笼。幼儿一身红装，穿梭其中，赏灯、游灯，其乐融融。

而金沙城分园开展“喜乐兔卯·福满苗苗”主题活动，大型卡通兔头形象由传统剪纸作品装饰而成，各类吉祥物承载着新春祝福。

晒喜悦 许心愿 精彩互动抢先看

“我的新年愿望是每个人都越来越好，越来越棒，然后所有的愿望都能够实现。”由本报亲子驿站发起的兔年迎新线上主题互动，吸引了不少亲子家庭积极参与投稿。拍全家福、燃放烟花、许新年愿望……孩子们用自己喜爱的方式，过了一个难忘的中国年。

齐晒全家福

在该活动发布后，主办方第一时间收到不少亲子家庭的投稿。“这是我们小家的第一张全家福，之前由于各种原因总是错过。今年，终于在一个阳光明媚的午后，留下了我们一家灿烂的笑容。”晋江市星星实验幼儿园中三班张以微妈妈说道。

除了一家完整整齐、欢欢喜喜“写真式”的全家福外，还有“信手拈来式”的拍照模式。瞧，来自晋江市实验幼儿园龙湖嘉天下分园的



郑泓彦小朋友，就在和爸爸妈妈、弟弟一起燃放烟花的间隙，和家人一同拍了一张全家福，一家人的脸上洋溢着幸福的笑容。

令人印象深刻的，还有来自永和镇中心幼儿园黄一涵小朋友分享的全家福。“正月初一刚好是一涵的生日，每年的这个时候我们都会拍全家福，记录一家人的欢乐时刻。跟往年相比不同的是，今年的照片第一次有了主题。”黄一涵妈妈分享道，前阵子一涵爸爸陪一涵一起观看《冰雪奇缘》，孩子便喜欢上了勇敢懂事的艾莎，并在生日来临前为孩子偷偷准备了蓝色公主裙及冰雪奇缘主题的生日氛围布置。

新年愿望墙

晋江市实验幼儿园总园中三班陈可馨：我的新年愿望是希望每个人都越来越好、越来越棒，所有的愿望都能够实现。

晋江市第三实验幼儿园竹园园区洪瑞集：我的新年愿望是可以拥有更多的乐高小积木，围棋水平更上一层楼。另外，也希望妈妈给我更多的空间。

共画中国年



呈现出一幅红红火火过新年的景象。

无独有偶。在紫帽中心幼儿园大班蔡松霖小朋友的画作中，也有灯笼、鞭炮、“福”字等元素。除了这些喜庆的元素外，他画出了一家人围着吃年夜饭的欣喜。“除夕这天，我们一家四口一起贴春联、挂灯笼，吃亲手做的

年夜饭，伴着一家人的欢声笑语，新一年的钟声响起。”蔡松霖妈妈说道。

而在晋江市第二实验幼儿园张锦弘小朋友的作品中，兔子成了主角。“神话中的嫦娥住在月宫中，身边有玉兔相伴。今年是兔年，我儿子平时也很喜欢兔子，就画了这只兔子庆祝新年的到来。”张锦弘妈妈分享道。

晋江经济报亲子驿站

陪孩子遇见童年

指导单位：晋江市妇联 主办单位：晋江经济报社

晋江经济报亲子驿站 实践基地

——中国品牌之都·亲子推荐品牌——

晋江科林绘本馆

Colin

地址：晋江市华泰小区天天渔港旁三楼科林绘本馆
晋江市金井豪景嘉园1号一楼35号
晋江市深沪镇狮峰村中埕区96号三楼
晋江市英林镇英林村龙英路968—3号

SM三楼 小小世界亲子街区

24家亲子品牌 伴你成长

MAKE FUN TOGETHER

一起玩 更开心

利讯集团·BOOGIE BEAR·吉熊中国区全品类独家运营商
中国区全品类授权合作，咨询热线：400-127-6888

绘本阅读 打开主题绘本 探寻春天的美好

冬去春来，万物复苏。如何带着孩子探寻春天的脚步呢？春天不仅在小河旁、花草间，也藏在春日主题绘本中。本期“绘本阅读”将推荐几本与春天有关的绘本，家长不妨和孩子在温馨的亲子阅读时光中，品味春天的温暖与美好。

绘本名称：《遇见春天》

适读年龄：3-7岁
推荐理由：这是一本特别适合在春天到来时亲子共读的绘本。封面上的两只双胞胎小熊、黄色蝴蝶、粉色花朵、绿色小草，能让小读者感受到春天的氛围。随着故事情节发展，内文颜色由黑白慢慢变为彩色，带给孩子直观的阅读体验。看完绘本后，家长们不妨带着孩子到户外寻找春天，感受大自然的美妙与馈赠。

绘本名称：《我家附近的野花》

适读年龄：2-6岁
推荐理由：小女孩榕榕被袜子上的一粒小种子激起观察植物的好奇心，她和妈妈一起出门散步，见到了很多野花野草，她认真地观察了它们的样子，获得了好多和植物相关的知识。家长和孩子一起阅读后，在散步的时候可以提问孩子都看到了什么植物，它们是什么颜色、有什么形态，培养孩子对大自然的好奇心。

绘本名称：《树真好》

适读年龄：4-6岁
推荐理由：“树真好。高高的大树遮住了天空。”“树长在河边，树长在山谷，树长在高的山顶上。”“很多很多树在一起，就叫做大森林。树让一切都变得那么好。”“如果你只有一棵树，那也很好。因为，树上有好多树叶。整个夏天，都可以听到风吹树叶，沙沙地响。”……让我们重温生活中有关树的一切美好记忆和体验吧！

绘本名称：《这片草地真美丽》

适读年龄：3-7岁
推荐理由：汀汀大叔和邻居们到乡下游玩，发现一片美丽的大草地，那里空气清新，花儿芬芳，有大树、蝴蝶、蚯蚓……后来，草地上逐渐出现了篱笆、小路、房子、工厂、超级市场、办公大楼，鲜花和树木都不见了。故事既有纯真的童话意味，又探讨了现实的问题，可以帮助孩子从小就树立起环保意识。